КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Уважаемые коллеги!

Представляем вашему вниманию очередной номер журнала «Университетское управление: практика и анализ». Мы продолжаем публиковать материалы, раскрывающие опыт управления российскими университетами на примере лучших практик в этой сфере. Государственный университет — Высшая школа экономики (ГУ-ВШЭ), без сомнения, является одним из наиболее успешных в последние годы проектов создания вуза с чистого листа. Университет избежал традиционного для многих новых структур пути развития по модели «кривого колеса», которое, если оно криво запущено вначале, почти никогда не удается выправить в дальнейшем, и развивался в режиме целенаправленно проектируемой организации, опираясь на современные и проверенные жизнью подходы к управлению университетами. Журнал уже не раз обращался к наработкам университета, в частности, опубликовал стратегию развития ГУ-ВШЭ, считая ее модельной для кластера социально-экономических и классических вузов. Сегодняшний номер представляет организацию управления университетом более системно: от миссии вуза до конкретных управленческих инструментов ее реализации во всех ключевых сферах: учебной, научной, экономической, социальной.

Важной особенностью менеджмента в Высшей школе экономики является открытость и доступность всех управленческих ноу-хау вуза университетскому сообществу. Такая профессиональная позиция команды руководителей вуза, безусловно, является лидерской, так как она означает не только готовность поделиться своими профессиональными наработками, но и открытость для критики, а значит — и для развития.

Надеемся, что материалы номера вызовут ваш интерес и будут полезны в решении задач вашего вуза.

Главный редактор

Allun